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ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ  

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2025 – 2028  

  

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ-ΓΕΝΙΚΑ  

Οι Μόνιμες Επιτροπές (Μ.Ε.) του ΤΕΕ είναι επιτροπές που συγκροτούνται για την 

εξέταση ή τη μελέτη ειδικών τεχνικών, οικονομικών, επαγγελματικών θεμάτων και 

γενικότερα θεμάτων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Τεχνικού Επιμελητηρίου.  

Οι Μ.Ε. είναι θεσμοθετημένα όργανα του Τεχνικού Επιμελητηρίου και έχουν 

χαρακτήρα εισηγητικό ή γνωμοδοτικό. Συμβάλλουν κατά τον τρόπο αυτό στη χάραξη 

της πολιτικής του ΤΕΕ και στη λήψη αποφάσεων για τα θέματα που παραπέμπονται σε 

αυτές, είτε για θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές τους.  

Η συνήθης διαδικασία λειτουργίας τους, όπως προκύπτει ανωτέρω, είναι να 

επεξεργάζονται το πρόγραμμα δράσης τους κατά την έναρξη της θητείας τους, 

σύμφωνα με το αντικείμενο της Μ.Ε. και να το υλοποιούν κατά τη διάρκεια αυτής. 

Επίσης, επεξεργάζονται θέματα και γνωμοδοτούν για αυτά όταν η Διοικούσα Επιτροπή 

(Δ.Ε.) παραπέμπει προς την αντίστοιχη  Μ.Ε. σχετικά  ζητήματα και ερωτήματα. 

Επιπλέον, είναι δυνατόν να προτείνουν τη συγκρότηση Ομάδων Εργασίας (Ο.Ε.) που 

θα καλύψουν ειδικά ζητήματα και να συμβάλουν στη συγκρότηση των υπόψη Ο.Ε.  

Η λειτουργία των Μ.Ε. κρίνεται κρίσιμη για την ποιοτική και ποσοτική παραγωγή 

έργου.  

Οι Μ.Ε. πρέπει να αποτελέσουν χώρο σκέψης και προβληματισμού που χρειαζόμαστε 

ώστε οι οποιεσδήποτε αιφνίδιες αλλαγές και προτάσεις να βρίσκουν τον κλάδο έτοιμο 

με ιδέες και θέσεις ανάλογες του κύρους του.  

Οι Μ.Ε. θα παίξουν ακόμη σημαντικό ρόλο στην επεξεργασία προτάσεων για τη 

συμμετοχή του ΤΕΕ Θράκης στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση των Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων, κάτι που θα μπορούσε να αποτελέσει συμπληρωματική πηγή πόρων 

για τις δράσεις του Επιμελητηρίου στα αμέσως προσεχή χρόνια. Παράλληλα, η 

εθελοντική προσφορά και δράση, πάνω στις οποίες βασίζεται η λειτουργία των Μ.Ε. 
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(προβλέπεται μικρή αποζημίωση ανά συνεδρίαση), θα συνεχίσει να αποτελεί τη βάση 

για το έργο των Μ.Ε. και για τη μελέτη θεμάτων που θα ανατεθούν σε Ο.Ε. 

  

2. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ  

Οι Μόνιμες Επιτροπές (Μ.Ε.) συγκροτούνται με απόφαση της Αντιπροσωπείας του 

Περιφερειακού Τμήματος. Με την ίδια απόφαση ορίζεται επίσης το αντικείμενο κάθε 

Μ.Ε., καθώς και το πλήθος των μελών της. Τα μέλη των Μ.Ε. ορίζονται και 

ανακαλούνται ή αντικαθίστανται με απόφαση της Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος. 

Η επιλογή των Μ.Ε. γίνεται μεταξύ των μελών της Αντιπροσωπείας και του ΤΕΕ 

γενικώς, τα οποία έχουν επιστημονική ή επαγγελματική σχέση συναφή με το 

αντικείμενο της Μ.Ε.  

Για την λειτουργία των Μ.Ε. εκλέγεται Επιμελητής, ο οποίος έχει την ευθύνη για την 

εύρυθμη λειτουργία της Μ.Ε.  

Οι Μ.Ε. συνεδριάζουν σε τακτικές  συνεδριάσεις  μία φορά κατά μήνα. Στις 

συνεδριάσεις μπορούν να παρευρίσκονται και να εκφράζουν τις απόψεις τους τα μέλη 

της Δ.Ε. και το προεδρείο της Αντιπροσωπείας. Η Δ.Ε. ορίζει μέλος της, σύνδεσμο με 

την αντίστοιχη Μ.Ε.  

Η Μ.Ε. με ευθύνη του Επιμελητή της, ενημερώνει για την πορεία του έργου της την 

Δ.Ε. τουλάχιστον ανά εξάμηνο.  

Η λειτουργία τους διέπεται από τον Κανονισμό Λειτουργίας Μ.Ε. ΤΕΕ, όπως 

ψηφίσθηκε από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ στη συνεδρίαση της 10-2-1990.  

Ο αριθμός των μελών των Μ.Ε. να είναι ανάλογος των ενδιαφερομένων μηχανικών 

κυρίως μεταξύ επτά (7) και εννέα (9) ατόμων. Όταν οι συνθήκες το επιτρέπουν και στο 

πλαίσιο αποφυγής αποκλεισμών να μπορεί ο αριθμός των συναδέλφων να αυξηθεί ή 

κατ’ αντιστοιχία όταν οι συνθήκες το επιβάλλουν να μπορεί να μειωθεί.  
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Με απόφαση της Αντιπροσωπείας η απαιτούμενη για τις συνεδριάσεις των Μ.Ε. 

απαρτία ορίζεται στο 70% της από τον Κανονισμό απαιτούμενης (τέσσερις παρόντες 

έναντι πέντε σε Μ.Ε. 9 ατόμων κ.ο.κ.), με σκοπό την εύρυθμη και αποτελεσματική 

λειτουργία τους. Εξαιρείται η Μ.Ε. Πραγματογνωμοσυνών, που οφείλει να συνεδριάζει 

με απαρτία στο 50%.  

Ο τρόπος συγκρότησης των Μ.Ε., θα πρέπει να γίνεται με κριτήρια όπως η χωρική 

κατανομή του δυναμικού, η προσπάθεια κινητοποίησης μεγαλύτερου αριθμού 

συναδέλφων, η αποφυγή ενστάσεων και αποκλεισμών, η προσπάθεια ένταξης νέων 

συναδέλφων και η ζύμωση τους με τις θέσεις του ΤΕΕ, η προσφορά στο ΤΕΕ, η 

συνέπεια και το εύρος γνώσεων.  

Για την εξασφάλιση της λειτουργίας των Μ.Ε. ώστε να παραχθεί έργο μειώνοντας τις 

αποστάσεις και τους χρόνους, η χρήση τηλεδιασκέψεων κρίνεται αναγκαία.  

  

3. ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ  
Ακολουθεί η παρουσίαση κάθε προτεινόμενης Μόνιμης Επιτροπής (Μ.Ε.), με περιγραφή 
του σκοπού και του αντικειμένου εργασίας της, των βασικών αξόνων δράσης της (σε 
αντιστοίχιση με τους στρατηγικούς άξονες του Προγράμματος Δράσης) καθώς και 
ενδεικτικές δράσεις.   

Σε κάθε περίπτωση, οι παρακάτω Μ.Ε. μετά τη συγκρότησή τους θα εξειδικεύσουν το 
πρόγραμμα δράσης τους στην πρώτη τους συνεδρίαση, με βάση τις κατευθυντήριες 
γραμμές όπως απορρέουν από το εγκεκριμένο Πρόγραμμα Δράσης του ΤΕΕ Θράκης.  

  

3.1 ΝΕΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ  

[1. ΤΟ ΤΕΕ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ /] [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ 

ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Ψηφιακός Μετασχηματισμός και 

Καινοτομία]  

  

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Νέων Μηχανικών - Νέων Τεχνολογιών & Επιμόρφωσης έχει 

ως κύριους στόχους:  

1. Την υποστήριξη των νέων μηχανικών στο επαγγελματικό τους ξεκίνημα, μέσω 

παροχής πληροφόρησης, επιμόρφωσης και διασύνδεσης με την αγορά εργασίας.  
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2. Την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών για τη βελτίωση της επικοινωνίας, της 
ενημέρωσης και της συνεχούς κατάρτισης των μελών του ΤΕΕ-Θράκης.  

  

Άξονας 1: Υποστήριξη Νέων Μηχανικών  

Οι νέοι μηχανικοί αποτελούν ένα δυναμικό κομμάτι του τεχνικού κόσμου, το οποίο 

χρειάζεται στήριξη και καθοδήγηση για την ομαλή ένταξή του στην αγορά εργασίας. Η 

Μ.Ε. θα λειτουργήσει ως δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ του ΤΕΕ Θράκης και των νέων 

συναδέλφων, αναδεικνύοντας τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και προωθώντας 

λύσεις.  

Οι βασικές δράσεις περιλαμβάνουν:  

• Διασύνδεση με την αγορά εργασίας  
o Διοργάνωση σεμιναρίων για τη σωστή σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και 

τη διαχείριση συνεντεύξεων.  

o Παροχή καθοδήγησης (mentoring) από έμπειρους επαγγελματίες.  

o Δημιουργία βάσης δεδομένων με διαθέσιμες θέσεις εργασίας στον τεχνικό 

κλάδο.  

• Ενημέρωση για τομείς απασχόλησης  

o Ανάλυση των επαγγελματικών προοπτικών ανά ειδικότητα.  

o Ανάδειξη νέων πεδίων απασχόλησης, όπως εκτιμήσεις ακινήτων και 

συμβουλευτικές υπηρεσίες.  

  

Άξονας 2: Αξιοποίηση Νέων Τεχνολογιών  

Η τεχνολογία αποτελεί εργαλείο ενίσχυσης της επικοινωνίας και της επιμόρφωσης των 

μηχανικών. Η Μ.Ε. θα εργαστεί για την ανάπτυξη σύγχρονων μέσων ενημέρωσης και 

εκπαίδευσης, αξιοποιώντας τις ψηφιακές δυνατότητες.  

Βασικές δράσεις:  

• Βελτίωση της επικοινωνίας του ΤΕΕ Θράκης με τα μέλη του  

o Διεύρυνση της χρήσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.  

o Ανάπτυξη συστήματος ψηφιακής επικοινωνίας για άμεση ενημέρωση.   

• Διοργάνωση διαδικτυακών σεμιναρίων και εκδηλώσεων  

o Χρήση τηλεδιασκέψεων και webinars για ενημέρωση και κατάρτιση.  

o Δημιουργία εκπαιδευτικών βίντεο και πλατφορμών e-learning.  

• Επιμόρφωση και δια βίου μάθηση  
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o Οργάνωση εκπαιδευτικών κύκλων για κρίσιμα τεχνικά και νομικά θέματα.  

o Διάθεση θεματικών οδηγών και τεκμηριωμένων προτάσεων για τη 

βελτίωση της νομοθεσίας.  

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Νέων Μηχανικών - Νέων Τεχνολογιών & Επιμόρφωσης στοχεύει στη δυναμική 

υποστήριξη των νέων συναδέλφων και στην προώθηση της χρήσης των νέων 

τεχνολογιών. Οι δράσεις της θα συμβάλουν στην επαγγελματική ενίσχυση των 

μηχανικών, στην καλύτερη επικοινωνία μεταξύ ΤΕΕ και μελών, καθώς και στη συνεχή 

επιμόρφωση του τεχνικού κόσμου.  

Με τον τρόπο αυτό, το ΤΕΕ Θράκης θα καταστεί ουσιαστικός αρωγός της νέας γενιάς 

μηχανικών, διαμορφώνοντας ένα περιβάλλον που προάγει τη γνώση, την καινοτομία και 

τη συνεργασία.  

  

3.2 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

[1. ΤΟ ΤΕΕ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ]  

 

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Επαγγελματικών Θεμάτων έχει ως στόχο τη διασφάλιση και 

την ενίσχυση του ρόλου των μηχανικών στην κοινωνία, την υποστήριξη των ελεύθερων 

επαγγελματιών, των δημοσίων υπαλλήλων, των μελετητών και των εργοληπτών, καθώς 

και την προώθηση βελτιώσεων σε κρίσιμα επαγγελματικά ζητήματα.  

  

Άξονας 1: Ασφαλιστικό & Φορολογικό Πλαίσιο  

Οι μηχανικοί αντιμετωπίζουν σοβαρές προκλήσεις λόγω των συνεχών αλλαγών στο 

φορολογικό και ασφαλιστικό σύστημα. Η Μ.Ε. θα στηρίξει τις πρωτοβουλίες του ΤΕΕ 

Θράκης και θα προωθήσει τη δίκαιη προσαρμογή των ασφαλιστικών εισφορών και της 

φορολογίας ώστε να προστατεύεται το κρίσιμο όριο των εύλογων δαπανών διαβίωσης, 

όπως αυτό ορίζεται από Ετήσια Έρευνα Οικογενειακών Προϋπολογισμών της ΕΛΣΤΑΤ.  

  

Άξονας 2: Λειτουργία Δημόσιας Διοίκησης & Γραφειοκρατία  

Η πολυπλοκότητα της νομοθεσίας και οι διοικητικές διαδικασίες συχνά εμποδίζουν την 

παραγωγικότητα των μηχανικών. Προτεραιότητες της Μ.Ε.:  

• Απλοποίηση νομοθεσίας και εξάλειψη αντικρουόμενων διατάξεων.  
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• Βελτίωση της λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών (ΥΔΟΜ, Δασαρχεία, 

Αρχαιολογικές Υπηρεσίες κ.λπ.).  

• Νομοθετική υποστήριξη υπαλλήλων μηχανικών, ώστε να μειωθεί η ανασφάλεια 

στην εφαρμογή της νομοθεσίας.  

  

Άξονας 3: Υποστήριξη των Μηχανικών σε Θεσμικά Όργανα  

Η παρουσία μηχανικών σε Μ.Ε. και όργανα λήψης αποφάσεων πρέπει να είναι ισχυρή και 

τεκμηριωμένη. Η Μ.Ε. θα επιδιώξει:  

• Κατάρτιση των εκπροσώπων του ΤΕΕ (ΣΥΠΟΘΑ, Σ.Α. κ.λπ.) ώστε να ασκούν τα 

καθήκοντά τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  

• Τακτικός έλεγχος των εκπροσώπων για την εξασφάλιση της τήρησης των κανόνων 

εκπροσώπησης σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας.  

• Συνεχής επιμόρφωση και ενημέρωση μέσω σεμιναρίων και ημερίδων.  
  

Άξονας 4: Υποστήριξη Υπηρεσιών & Μητρώων  

Για τη βελτίωση της επαγγελματικής δραστηριότητας των μηχανικών, η Μ.Ε. θα 

προωθήσει:  

• Αναβάθμιση υπηρεσιών εξυπηρέτησης μηχανικών και κοινού.  

• Ανασύνταξη του ΠΔ71 που αφορά στα Μητρώα Συντελεστών Παραγωγής 
Δημοσίων Έργων με στόχο την ορθολογική λειτουργία των Μητρώων Μελετητών 
και Κατασκευαστών. 

• Σύνταξη Εθνικού Πλαισίου για τις Δημόσιες Συμβάσεις κάτω των ορίων. 

• Συνεχής επικοινωνία με τα αρμόδια υπουργεία για την κατάθεση τεκμηριωμένων 
προτάσεων.  

 

Άξονας 5: Διεκδίκηση Καλύτερων Αμοιβών και Επαναφορά Νομίμων ή 
Ελάχιστων Προτεινόμενων Αμοιβών 

 
• Διερεύνηση νομικών και θεσμικών τρόπων επαναφοράς ενός συστήματος 

ελάχιστων αμοιβών που θα διασφαλίζει την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.  

• Υποβολή τεκμηριωμένων προτάσεων προς την Πολιτεία και τα αρμόδια όργανα 
του ΤΕΕ για την καθιέρωση κατώτατων αμοιβών, λαμβάνοντας υπόψη τα 
ευρωπαϊκά πρότυπα και πρακτικές.  

• Συνεχής διάλογος με την Πολιτεία για την υιοθέτηση προτάσεων που θα 
διασφαλίζουν δίκαιες αμοιβές και βιώσιμες συνθήκες εργασίας.  
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Συμπέρασμα  
Η Μ.Ε. Επαγγελματικών Θεμάτων του ΤΕΕ Θράκης καλείται να διαδραματίσει κεντρικό 
ρόλο στην υποστήριξη των μηχανικών, εξασφαλίζοντας ένα πιο δίκαιο και ευνοϊκό 
επαγγελματικό περιβάλλον.  
Με στοχευμένες παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό και φορολογικό πλαίσιο, την απλοποίηση 
της γραφειοκρατίας, τη θεσμική ενίσχυση των μηχανικών και την αναβάθμιση των 
υπηρεσιών, η Μ.Ε. θα λειτουργήσει ως μοχλός προάσπισης των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων και βελτίωσης των συνθηκών εργασίας.  
Η συνεργασία με κρατικούς φορείς, υπηρεσίες και τα μέλη του ΤΕΕ Θράκης είναι κρίσιμη 
για την επίτευξη των στόχων. Η υλοποίηση των προτάσεων της Μ.Ε. θα συμβάλει στη 
βιώσιμη επαγγελματική ανάπτυξη των μηχανικών, αναβαθμίζοντας παράλληλα τη θέση 
τους στην κοινωνία και την οικονομία της Θράκης.  
Με συνεχή επιμόρφωση, τεκμηριωμένες παρεμβάσεις και ουσιαστική υποστήριξη, το 
ΤΕΕ Θράκης μπορεί να ενισχύσει το ρόλο του ως βασικός θεσμικός εκπρόσωπος των 
μηχανικών και να διασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον για το επάγγελμα.  
  
3.3 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ , ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ & ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ. [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Αναβάθμιση του ρόλου του ΤΕΕ Θράκης ως 
Τεχνικού Συμβούλου του Κράτους]  
  
Σκοπός & Αντικείμενο  
Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Αρχιτεκτονικών Θεμάτων 
έχει ως βασικό στόχο την αναβάθμιση του ρόλου του ΤΕΕ Θράκης ως Τεχνικού 
Συμβούλου του κράτους σε θέματα πολεοδομικού σχεδιασμού, βιώσιμης ανάπτυξης, 
προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς και βελτίωσης της ποιότητας ζωής στις 
πόλεις και τους οικισμούς.  
  
Άξονας 1: Πολεοδομικός & Χωροταξικός Σχεδιασμός  
Η σύγχρονη πόλη πρέπει να αναζητήσει τρόπους για:  

• Αναβάθμιση των κοινόχρηστων και ελεύθερων χώρων, ώστε να βελτιωθεί η 

ποιότητα ζωής των πολιτών.  

• Ανακατανομή των χρήσεων γης, με στόχο την ισορροπημένη ανάπτυξη και την 

αποφυγή συγκρούσεων μεταξύ διαφορετικών δραστηριοτήτων.  

• Ενίσχυση του πολεοδομικού σχεδιασμού, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η 

άναρχη οικοδομική δραστηριότητα και η δημιουργία κατακερματισμένων 

οικιστικών συνόλων.  

• Προώθηση των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων (Τ.Π.Σ.), τα οποία αποτελούν 

βασικά εργαλεία ανάπτυξης για τους Ο.Τ.Α. της Θράκης, με κοινές συσκέψεις 

Εκπροσώπων ΤΕΕ και Μ.Ε. για τις μελέτες των ΤΠΣ και ΤΧΣ ώστε να υπάρχει 

συναντίληψη στα θέματα των μελετών που εκπονούνται στην περιοχή της Θράκης. 



8   
  

 
Άξονας 2: Κυκλοφοριακός Σχεδιασμός & Πρόσβαση στις Πόλεις  
Η Μ.Ε. θα μελετήσει και θα προτείνει λύσεις για:  

• Επανασχεδιασμό της προσβασιμότητας στις πόλεις, ώστε να εξυπηρετείται 

καλύτερα το σύνολο των δημοτών και να αποτρέπεται η απομάκρυνσή τους.  

• Αντιμετώπιση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, μέσω σύγχρονων 

συστημάτων διαχείρισης της κυκλοφορίας και βιώσιμων λύσεων μεταφορών.  

• Ενίσχυση της βιώσιμης κινητικότητας, με έμφαση στη δημόσια συγκοινωνία, τα 

ποδήλατα και τους πεζόδρομους.  

 
Άξονας 3: Προστασία & Ανάδειξη της Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς & 
Πολιτισμού 

 
Ως Τεχνικός Σύμβουλος του κράτους, το ΤΕΕ Θράκης έχει ευθύνη να συμβάλει στην 
προστασία και ανάδειξη της αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.  
  
 Η Μ.Ε. θα εργαστεί για:  

• Ολοκληρωμένη καταγραφή και διαχείριση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς στην 
Θράκη, ώστε να αναδειχθεί η ιστορική ταυτότητα κάθε τόπου.  

• Προώθηση δράσεων αποκατάστασης και συντήρησης ιστορικών κτιρίων και 
μνημείων στην περιοχή μας.  

• Διαμόρφωση  θεσμικού  πλαισίου  για  την  προστασία  του 
πολιτιστικού περιβάλλοντος.  

• Βελτίωση της συνεργασίας με αρμόδιες υπηρεσίες (π.χ. Εφορεία Νεωτέρων 
Μνημείων) για την επιτάχυνση διαδικασιών και την αποφυγή γραφειοκρατικών 
καθυστερήσεων.  

  
Συμπέρασμα  
Η Μ.Ε. Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Αρχιτεκτονικών Θεμάτων έχει ως αποστολή τη 

βελτίωση του πολεοδομικού σχεδιασμού, την αναβάθμιση των πόλεων, την ενίσχυση της 

βιώσιμης κινητικότητας και την προστασία της αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής 

κληρονομιάς. Με οργανωμένες παρεμβάσεις, θα διαμορφώσει προτάσεις για βιώσιμη 

ανάπτυξη και βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών στη Θράκη.  

  
3.4 ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Περιβαλλοντική και Κλιματική Πολιτική]  
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Σκοπός & Αντικείμενο 
Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Πολιτικής Προστασίας- Ασφάλειας των Υποδομών & 
Ασφάλειας στην Εργασία έχει ως βασικό στόχο:  

• Τη θωράκιση των τεχνικών υποδομών για την προστασία της ανθρώπινης ζωής 

και τη διαχείριση κρίσεων από φυσικές καταστροφές.  

• Την προώθηση πολιτικών για την υγεία και ασφάλεια στους εργασιακούς χώρους, 

με έμφαση στην πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και την επιμόρφωση των 

μηχανικών.  

• Τη συνεργασία με δημόσιους φορείς και αρχές, για την αποτελεσματική διαχείριση 

έκτακτων αναγκών και κινδύνων.  

  
Άξονας 1: Ανθεκτικότητα & Ασφάλεια Υποδομών  
Η Μ.Ε. θα ασχοληθεί με:   

• Την αντισεισμική και αντιπλημμυρική προστασία.  

• Την πυροπροστασία και την ασφάλεια των δημόσιων υποδομών και κατασκευών.  

• Την οδική ασφάλεια και τη βελτίωση των μέτρων πρόληψης τροχαίων 

ατυχημάτων.  

• Την αξιολόγηση και κατάρτιση σχεδίων έκτακτης ανάγκης.  

• Την ανάλυση υφιστάμενων και προτεινόμενων σχεδίων διαχείρισης κρίσεων.  

 
 Άξονας 2: Χαρτογράφηση & Στρατηγικός Σχεδιασμός  
Η Μ.Ε. θα εργαστεί για:  

• Τη συγκέντρωση, ομαδοποίηση και αξιολόγηση προβλημάτων υποδομής στην 

Περιφέρεια ΑΜΘ.  

• Την ιεράρχηση αναγκαίων δράσεων και την πρόταση έργων, λαμβάνοντας υπόψη 

υφιστάμενα και μελλοντικά έργα.  

• Την προώθηση τυποποιημένων ελέγχων κατασκευών και υποδομών, σε 

συνεργασία με την Πολιτική Προστασία και τις αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες.  

• Την ενημέρωση των πολιτών και των τοπικών αρχών για τους κινδύνους και τις 

απαραίτητες δράσεις κατά τη διάρκεια κρίσεων.   

Άξονας 3: Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία  
Η Μ.Ε. θα επικεντρωθεί: 

• Στην προώθηση δράσεων για τη βελτίωση της ασφάλειας στους χώρους εργασίας.  
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• Στην επιμόρφωση των μηχανικών για τα μέτρα πρόληψης, τη διαχείριση κινδύνων 

και τις υποχρεώσεις του Τεχνικού Ασφάλειας.  

• Στην προώθηση της αυστηρής τήρησης των κανόνων ασφαλείας στα εργοτάξια 

και στους εργασιακούς χώρους.  

• Στην ενημέρωση του κοινού και των επαγγελματιών για την ανάγκη 

αυτοματοποίησης και τήρησης προληπτικών μέτρων ασφαλείας.  

 

Άξονας 4: Ομάδα Μηχανικών για την Πολιτική Προστασία  
Η Μ.Ε. θα εξετάσει:  

• Τη σύσταση Ομάδας Μηχανικών υποστήριξης της Πολιτικής Προστασίας, η οποία 

θα δραστηριοποιείται σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών και κρίσεων.  

• Τη συμμετοχή των μηχανικών σε ασκήσεις διαχείρισης εκτάκτων αναγκών.  

• Την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας του ΤΕΕ για την υποστήριξη των αρμόδιων 

αρχών σε περιπτώσεις ακραίων φαινομένων.  

  

Συμπέρασμα  
Η Μ.Ε. Πολιτικής Προστασίας - Ασφάλειας των Υποδομών & Ασφάλειας στην Εργασία 
θα λειτουργήσει ως συμβουλευτικό και υποστηρικτικό όργανο, προωθώντας πολιτικές 
πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων. Με τη συνεργασία των αρμόδιων φορέων, θα 
ενισχύσει την ανθεκτικότητα των υποδομών, την εργασιακή ασφάλεια και τη συνολική 
προστασία της κοινωνίας από φυσικούς και ανθρωπογενείς κινδύνους.  
  
3.5   ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ 
ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Ενίσχυση της Τοπικής Οικονομίας 
και Επιχειρηματικότητας] 

 

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Επιχειρηματικότητας & Ανταγωνιστικότητας έχει ως στόχο:  

• Την ενίσχυση και υποστήριξη της επιχειρηματικότητας των μηχανικών της 

Θράκης.  

• Την προβολή και ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας των μηχανικών 

μέσω καινοτόμων πρακτικών και σύγχρονων εργαλείων.  

• Τη διασύνδεση των μηχανικών με ευκαιρίες χρηματοδότησης και διεθνή 

προγράμματα που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και τις επαγγελματικές 

προοπτικές τους.  
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• Τη δημιουργία ενός φιλικού και υποστηρικτικού περιβάλλοντος για την 

επιχειρηματική δραστηριότητα των μελών του ΤΕΕ Θράκης.  

  
 Άξονας 1: Σύνδεση Εκπαίδευσης & Επιχειρηματικής Δράσης  
Η επιτροπή θα αναλάβει πρωτοβουλίες για:  

• Συνεργασία με ακαδημαϊκά ιδρύματα και φορείς μηχανικών, όπως το ΔΠΘ, για τη 

διαμόρφωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα συνδέουν τη θεωρία με την 

επιχειρηματική πράξη.  

• Ανάπτυξη πλατφόρμας διασύνδεσης φοιτητών και αποφοίτων μηχανικών με 

επιχειρήσεις και φορείς που αναζητούν εξειδικευμένο προσωπικό.  

• Εκπαιδευτικά προγράμματα σε σύγχρονες επιχειρηματικές στρατηγικές και 

διαχείριση καινοτομίας.  

 

 Άξονας 2: Πρόσβαση σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία & Διεθνή Προγράμματα 

Η Μ.Ε. θα επικεντρωθεί στη:  

• Διαρκή ενημέρωση των μελών για διαθέσιμα προγράμματα χρηματοδότησης όπως 

ΕΣΠΑ, Αναπτυξιακοί Νόμοι, Horizon Europe, και άλλα εργαλεία 

χρηματοδότησης.  

• Υποστήριξη στη διαδικασία προετοιμασίας και υποβολής αιτήσεων για 

επιδοτήσεις.  

• Δημιουργία δικτύου συνεργασιών με διεθνείς οργανισμούς και προγράμματα που 

θα ενισχύσουν την εξωστρέφεια των μηχανικών της Θράκης. 

 

Άξονας 3: Ανάπτυξη Βιομηχανίας & Ενεργειακής Μετάβασης 

Η Μ.Ε. θα επικεντρωθεί στην: 

• Υποστήριξη της βιομηχανικής ανάπτυξης μέσα από δράσεις που ενισχύουν την 

ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία στον κλάδο της μεταποίησης και της 

παραγωγής. 

• Διασύνδεση της βιομηχανίας με τον τεχνικό κόσμο, προωθώντας συνέργειες 

μεταξύ μηχανικών, επιχειρήσεων και ερευνητικών ιδρυμάτων. 

• Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης και της μετάβασης σε πράσινες 

τεχνολογίες, ενισχύοντας την εφαρμογή λύσεων κυκλικής οικονομίας, 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και εξοικονόμησης πόρων. 
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• Ανάδειξη των αναγκών της βιομηχανίας σε υποδομές και τεχνική υποστήριξη, 

προτείνοντας λύσεις για τη βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας και των 

επενδυτικών ευκαιριών στον κλάδο. 

• Παρακολούθηση θεσμικών και χρηματοδοτικών εργαλείων που αφορούν τη 

βιομηχανία, με στόχο τη διευκόλυνση πρόσβασης σε επενδυτικά προγράμματα και 

επιδοτήσεις. 

• Μέσα από τις παραπάνω δράσεις, η Μ.Ε. στοχεύει στη δημιουργία ενός ευνοϊκού 

περιβάλλοντος για τη βιώσιμη ανάπτυξη της βιομηχανίας και την ενίσχυση του 

ρόλου των μηχανικών στον τομέα. 

 

  

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Επιχειρηματικότητας & Ανταγωνιστικότητας θα λειτουργήσει ως μοχλός 

υποστήριξης των μηχανικών που επιθυμούν να αναπτύξουν επιχειρηματική 

δραστηριότητα, να αποκτήσουν πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία και να 

αξιοποιήσουν σύγχρονες καινοτομίες. Μέσα από τις δράσεις της, θα δημιουργηθούν νέες 

επαγγελματικές ευκαιρίες, ενώ θα διαμορφωθεί ένα υποστηρικτικό περιβάλλον για την 

ανάπτυξη και την καινοτομία στον τεχνικό κλάδο.  

  

3.6 ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ [2. ΤΕΕ 

ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Αναβάθμιση του 

ρόλου του ΤΕΕ Θράκης ως Τεχνικού Συμβούλου του Κράτους/ Ανάπτυξη και 

Υποστήριξη Υποδομών στη Θράκη]  

  

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Υποδομών & Μεταφορών, Σχεδιασμού & Ανάπτυξης έχει ως 

στόχο τη διαμόρφωση προτάσεων και τη διατύπωση τεκμηριωμένων απόψεων για τα 

θέματα των υφιστάμενων και νέων υποδομών, των δικτύων μεταφορών και της 

αναπτυξιακής στρατηγικής στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

(Π.Α.Μ.Θ.). Η δραστηριότητά της θα εκτείνεται τόσο σε τοπικό όσο και σε περιφερειακό 

επίπεδο, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας.  

  

Η Μ.Ε. στοχεύει:  
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• Στην ιεράρχηση των αναγκών της Θράκης σε έργα υποδομών, βασιζόμενη σε 

αναπτυξιακά κριτήρια.  

• Στην παρακολούθηση υλοποίησης των υφιστάμενων έργων και την προώθηση 

νέων στρατηγικών παρεμβάσεων.  

• Στην προώθηση λύσεων για τη γραφειοκρατία και τις διαδικασίες των δημόσιων 

έργων, ιδιαίτερα σε μικρότερης κλίμακας παρεμβάσεις.  

• Στην ανάδειξη των δυνατοτήτων της περιοχής μέσω της ανάπτυξης λιμενικών και 

σιδηροδρομικών κόμβων, δημιουργώντας πολυτροπικά δίκτυα μεταφορών.  

• Στην προώθηση της βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων και της κυκλικής 

οικονομίας, σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές κατευθύνσεις.  

  
Άξονας 1: Παρακολούθηση και Ιεράρχηση των Υποδομών  

Η Μ.Ε. θα λειτουργεί ως παρατηρητήριο των έργων υποδομών και μεταφορών, 

αξιολογώντας την πρόοδο και προτείνοντας παρεμβάσεις για την επιτάχυνση της 

υλοποίησης.  

• Αξιολόγηση των προτεινόμενων και υλοποιούμενων έργων στην περιοχή, με κριτήρια 

εθνικής και περιφερειακής αναπτυξιακής σημασίας.  

• Προτεραιότητα στα λιμενικά και σιδηροδρομικά συστήματα, ώστε να ενισχυθεί η 

διασύνδεση της Θράκης με την υπόλοιπη Ελλάδα και τα Βαλκάνια.  

• Διερεύνηση της δημιουργίας Παρατηρητηρίου Κάθετων Αξόνων, σε συνεργασία με 

ευρωπαϊκά προγράμματα, για τη συνεχή παρακολούθηση των συνδέσεων της 

περιοχής με το Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών (TEN-T).  

  

Άξονας 2: Απορρόφηση Κονδυλίων & Επιτάχυνση Έργων  

• Έρευνα για αδιάθετα κονδύλια από το εθνικό και συγχρηματοδοτούμενο ΠΔΕ, 

καθώς και από ίδιους πόρους των Ο.Τ.Α., με σκοπό την αξιοποίησή τους.  

• Ανάλυση των αιτιών καθυστερήσεων στην υλοποίηση έργων και προτάσεις για τη 

βελτίωση της διαδικασίας απορρόφησης χρηματοδοτήσεων.  

• Απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου δημοσίων συμβάσεων, με στόχο την ταχύτερη 

προκήρυξη και ανάθεση μικρών έργων, κάτω του ορίου των ευρωπαϊκών οδηγιών.  
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Άξονας 3: Αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών & Διαχείριση Κρίσεων  

• Διαμόρφωση μοντέλου διαχείρισης καταστάσεων εκτάκτων αναγκών, 

αξιοποιώντας μικρές επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς, 

σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν.4412/16.  

• Καθορισμός πλαισίου για την ταχεία επέμβαση σε φυσικές καταστροφές, μέσω 

στοχευμένων δράσεων πολιτικής προστασίας και συντονισμού με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες.  

 

Άξονας 4: Διαχείριση Απορριμμάτων & Κυκλική Οικονομία  

• Στενή παρακολούθηση της διαχείρισης απορριμμάτων στην Π.Α.Μ.Θ., με σκοπό τη 

βελτίωση των υφιστάμενων δομών και την αποφυγή περιβαλλοντικών προβλημάτων.  

• Ανάπτυξη στρατηγικής για την προώθηση της ανακύκλωσης και της κυκλικής 

οικονομίας, ενισχύοντας την τοπική επιχειρηματικότητα και την περιβαλλοντική 

συνείδηση.  

• Προώθηση ευρωπαϊκών προτύπων και τεχνολογιών στη διαχείριση απορριμμάτων, 

σύμφωνα με τις νέες οδηγίες της Ε.Ε. για τη βιώσιμη ανάπτυξη.  

  

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Υποδομών & Μεταφορών, Σχεδιασμού & Ανάπτυξης έχει καθοριστικό ρόλο στη 

διαμόρφωση ενός ισχυρού δικτύου υποδομών και μεταφορών στη Θράκη. Μέσα από τη 

συστηματική παρακολούθηση των έργων, την ιεράρχηση των αναγκών και την προώθηση 

βιώσιμων λύσεων, η Μ.Ε. θα συμβάλει στην ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης και της 

ποιότητας ζωής των πολιτών.  

Η συνεργασία με τους θεσμικούς φορείς, η απορρόφηση κονδυλίων και η εφαρμογή 

καινοτόμων στρατηγικών για τη διαχείριση απορριμμάτων και την κυκλική οικονομία 

αποτελούν βασικούς άξονες δράσης. Το ΤΕΕ Θράκης, ως τεχνικός σύμβουλος του 

κράτους, μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην προώθηση αναπτυξιακών έργων και 

στη βελτίωση των μεταφορών στην περιοχή, διαμορφώνοντας ένα λειτουργικό, σύγχρονο 

και βιώσιμο δίκτυο υποδομών.  

 

3.7 ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΩΝ. [ΡΟΛΟΣ Τ.Ε.Ε.]  
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Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Πραγματογνωμοσυνών έχει ως βασικό στόχο:  

• Την παρακολούθηση και αξιολόγηση των πραγματογνωμοσυνών που αναθέτει η 

Δ.Ε. του ΤΕΕ Θράκης, διασφαλίζοντας την πληρότητα και την ποιότητά τους.  

• Την εισήγηση βελτιώσεων στη διαδικασία εκπόνησης πραγματογνωμοσυνών, 

καθώς και στην τήρηση των σχετικών οδηγιών σύνταξης.  

• Την επιμόρφωση και συνεχή κατάρτιση των πραγματογνωμόνων, ώστε να 

διασφαλίζεται η ορθή τεκμηρίωση και παρουσίαση των εκθέσεων 

πραγματογνωμοσύνης.  

  

Άξονας 1: Διαχείριση και Αξιολόγηση Πραγματογνωμοσυνών 

Η Μ.Ε. θα ασχολείται με:  

• Την εισήγηση προς τη Διοικούσα Επιτροπή (Δ.Ε.) σχετικά με τις 

πραγματογνωμοσύνες, όσον αφορά:  

o Την πληρότητα των αναφορών.  

o Την ανάγκη πρόσθετης διερεύνησης σε εξειδικευμένες περιπτώσεις.  

 o  Τη συμμόρφωση με τις οδηγίες σύνταξης πραγματογνωμοσύνης.  

• Τη διατύπωση προτάσεων για τη βελτίωση του συστήματος 

πραγματογνωμοσυνών, ώστε να διασφαλίζεται η αξιοπιστία και η 

αποτελεσματικότητα των γνωμοδοτήσεων.  

  

Άξονας 2: Εξειδίκευση & Κατευθύνσεις Πραγματογνωμόνων 

Η Μ.Ε. θα υποβάλει προτάσεις για:  

• Τη συμπλήρωση των οδηγιών προς τους πραγματογνώμονες, ώστε να 

διασφαλιστεί η ομοιομορφία και η πληρότητα των εκθέσεων.  

• Την εισήγηση νέων τομέων ειδίκευσης για τους πραγματογνώμονες, σύμφωνα με 

τις τεχνολογικές και επιστημονικές εξελίξεις.  

  

Άξονας 3: Επιμόρφωση & Κατάρτιση Πραγματογνωμόνων  

Σε συνεργασία με τη Μ.Ε. Επαγγελματικών Θεμάτων, η Μ.Ε. θα:  

• Διοργανώνει σεμινάρια και ημερίδες, με αντικείμενο την ορθή σύνταξη 

πραγματογνωμοσύνης.  
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• Ενημερώνει τους πραγματογνώμονες για τις βέλτιστες πρακτικές και τα νομικά 

ζητήματα που σχετίζονται με το έργο τους.  

• Δημιουργεί εκπαιδευτικό υλικό και οδηγούς, που θα αποτελούν εργαλεία 

υποστήριξης του έργου των πραγματογνωμόνων.  

  

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Πραγματογνωμοσυνών διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στη διασφάλιση της 

ποιότητας των πραγματογνωμοσυνών που εκπονούνται από το ΤΕΕ Θράκης. Με την 

αξιολόγηση, τη βελτίωση της διαδικασίας και την επιμόρφωση των πραγματογνωμόνων, 

στοχεύει στη διατήρηση υψηλού επιπέδου τεχνικής και επιστημονικής τεκμηρίωσης στις 

τεχνικές γνωμοδοτήσεις που εκδίδονται.  

  

3.8 ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ , ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ , ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ. [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΔΡΑΣΗ / Ανάπτυξη και Υποστήριξη Υποδομών στη Θράκη/ Περιβαλλοντική και 

Κλιματική Πολιτική/ Ενίσχυση της Τοπικής Οικονομίας και Επιχειρηματικότητας]  

  

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Ενέργειας, Φυσικών Πόρων, Κοινωνικής & Περιβαλλοντικής 

Βιωσιμότητας έχει ως βασικό στόχο τη συμβολή στη βιώσιμη ανάπτυξη της Θράκης, 

μέσω της ορθολογικής αξιοποίησης των ενεργειακών πόρων, της προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος και της διαμόρφωσης πολιτικών για την κοινωνική και περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα.  

  

Άξονας 1: Ενεργειακή Ανάπτυξη & Υποδομές  

Η Θράκη εξελίσσεται σε ενεργειακό κόμβο με έργα όπως:  

• Ο αγωγός φυσικού αερίου TAP και ο αγωγός IGB που συνδέουν την περιοχή με 

διεθνή ενεργειακά δίκτυα.  

• Ο σταθμός LNG στην Αλεξανδρούπολη και η διασύνδεσή του με τις τοπικές 

υποδομές.  

• Τα νέα αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα.  

• Τα έργα παροχής φυσικού αερίου σε αστικά κέντρα (Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, 
Ξάνθη, Ορεστιάδα) 
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Η Μ.Ε. θα παρακολουθεί και θα παρεμβαίνει σε θέματα όπως:  

• Επίβλεψη των χρονοδιαγραμμάτων και της ποιότητας υλοποίησης των 

ενεργειακών υποδομών.  

• Παρακολούθηση της σύνδεσης των δικτύων φυσικού αερίου με τις πόλεις της 

Θράκης.  

• Ανάλυση των αναγκών και προτάσεις για την αναβάθμιση των ηλεκτρικών 

δικτύων της περιοχής.  

 

Άξονας 2: Περιβαλλοντική & Κλιματική Πολιτική  

Η κατασκευή και λειτουργία μεγάλων ενεργειακών έργων ενδέχεται να επιφέρει 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Η Μ.Ε. θα εργαστεί προς την κατεύθυνση:  

• Παρακολούθησης και αξιολόγησης της εφαρμογής των Μελετών 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ).  

• Διαρκούς ενημέρωσης και υποστήριξης των μηχανικών σε θέματα 

περιβαλλοντικής διαχείρισης.  

• Παρακολούθησης της λειτουργίας των λατομικών περιοχών και επιχειρήσεων, 

ώστε να διασφαλίζεται η βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων.  

  

Άξονας 3: Ενίσχυση της Τοπικής Οικονομίας & Επιχειρηματικότητας  

Η Μ.Ε. θα προτείνει πρωτοβουλίες που προάγουν την τοπική οικονομία, όπως:  

• Δημιουργία ενεργειακής κοινότητας με τη συμμετοχή του ΤΕΕ, σε συνεργασία με 

την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης.  

• Προώθηση της ενεργειακής αυτονομίας των τοπικών επιχειρήσεων, μέσω 

προγραμμάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).  

• Ανάδειξη ευκαιριών για επενδύσεις στην πράσινη ανάπτυξη και στην κυκλική 

οικονομία.  

  

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Ενέργειας, Φυσικών Πόρων, Κοινωνικής & Περιβαλλοντικής Βιωσιμότητας θα 

παρακολουθεί, θα παρεμβαίνει και θα διαμορφώνει προτάσεις για τη διαχείριση των 

ενεργειακών πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος και την ενίσχυση της τοπικής 

οικονομίας. Το ΤΕΕ Θράκης πρέπει να αναλάβει ηγετικό ρόλο, προτείνοντας λύσεις όπου 

η πολιτεία αδρανεί, ώστε να διασφαλιστεί η βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής.  
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3.9 ΘΕΜΑΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ. [2. ΤΕΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ / Ανάπτυξη και Υποστήριξη Υποδομών στη Θράκη 

/Ενίσχυση της Τοπικής Οικονομίας και Επιχειρηματικότητας]  

Σκοπός & Αντικείμενο  

Η Μόνιμη Επιτροπή (Μ.Ε.) Θεμάτων Βορείου Έβρου έχει ως κύριο στόχο:  

• Την προσέγγιση της περιοχής του Βορείου Έβρου από το ΤΕΕ Θράκης, 

ενισχύοντας την παρουσία του και συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της περιοχής.  

• Την άρση της απομόνωσης των μηχανικών της περιοχής, μέσα από συνεργατικές 

δράσεις και παρεμβάσεις.  

• Την υποστήριξη και προώθηση των θεμάτων που απασχολούν τους μηχανικούς 

του Βορείου Έβρου.  

  

 

 

Άξονας 1: Δομή & Λειτουργία της Μόνιμης Επιτροπής 

Η Μ.Ε.:  

• Συνεχίζει τη λειτουργία της σε συνεργασία με τη Διοικούσα Επιτροπή, τη 

Νομαρχιακή Επιτροπή Έβρου και τις υπόλοιπες Μόνιμες Επιτροπές.  

• Λειτουργεί με χαρακτηριστικά Νομαρχιακής Επιτροπής, χωρίς όμως να απαιτείται 

εκλογική διαδικασία από την Αντιπροσωπεία.  

• Αναλαμβάνει ρόλο συντονιστή και εκπροσώπου των μηχανικών του Βορείου 

Έβρου, αναδεικνύοντας ζητήματα της περιοχής σε κεντρικό επίπεδο του ΤΕΕ 

Θράκης.  

  

Άξονας 2: Αντιμετώπιση Θεμάτων των Μηχανικών της Περιοχής 

Η Μ.Ε. επικεντρώνεται:  

• Στην ανάδειξη και επίλυση θεμάτων που απασχολούν τους μηχανικούς του 

Βορείου Έβρου, όπως επαγγελματικά, ασφαλιστικά, φορολογικά και θεσμικά 

ζητήματα.  

• Στη βελτίωση της πρόσβασης των μηχανικών στις υπηρεσίες του ΤΕΕ, 

ενισχύοντας την εξ αποστάσεως επικοινωνία και την υποστήριξη μέσω ψηφιακών 

εργαλείων.  
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• Στην προώθηση συνεργασιών με τοπικούς φορείς, για την ανάπτυξη της περιοχής 

και την καλύτερη εκπροσώπηση των τεχνικών θεμάτων.  

 

Συμπέρασμα  

Η Μ.Ε. Θεμάτων Βορείου Έβρου στοχεύει στην υποστήριξη των μηχανικών της περιοχής, 

στην προώθηση λύσεων για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και στη βελτίωση της 

διασύνδεσής τους με το ΤΕΕ Θράκης. Με στοχευμένες δράσεις και συνεργασίες, μπορεί 

να συμβάλει στην ανάπτυξη της περιοχής και στην ενίσχυση του ρόλου των μηχανικών 

στο Βόρειο Έβρο.  

 

4. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
Λαμβάνοντας υπόψη την έως τώρα εμπειρία και τις νέες προκλήσεις, παρατίθενται 
συνοπτικά ορισμένες προτάσεις που αφορούν οριζόντια όλες τις Μόνιμες Επιτροπές 
(Μ.Ε.), με στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητάς τους:  

• Σαφής καθορισμός αρμοδιοτήτων & συντονισμός: Είναι σημαντικό να 
αποσαφηνιστεί πλήρως το αντικείμενο κάθε Μ.Ε., ώστε να αποφεύγονται 
επικαλύψεις και κενά. Η απόφαση συγκρότησης θα πρέπει να ορίζει με σαφήνεια 
το θεματικό πεδίο κάθε Μ.Ε. Επιπλέον, προτείνεται η καθιέρωση τακτικών 
συνεδριάσεων συντονισμού μεταξύ των Επιμελητών όλων των Μ.Ε. (π.χ. ανά 
εξάμηνο), υπό την επιμέλεια της Διοικούσας Επιτροπής. Σε αυτές θα 
ανταλλάσσονται πληροφορίες για τις δράσεις κάθε Μ.Ε. και θα εντοπίζονται τυχόν 
κοινά θέματα, ώστε να αντιμετωπίζονται συνεργατικά αντί να διεκπεραιώνονται 
αποσπασματικά.  

• Ενίσχυση συμμετοχικότητας & αντιπροσωπευτικότητας: Όπως αναφέρθηκε, η 
σύνθεση των Μ.Ε. πρέπει να είναι γεωγραφικά και επαγγελματικά 
αντιπροσωπευτική. Προτείνεται επιπλέον να υπάρξει ανοιχτή πρόσκληση 
ενδιαφέροντος προς όλα τα μέλη του ΤΕΕ-Θράκης (π.χ. μέσω email) για 
συμμετοχή στις Μ.Ε., ώστε να δοθεί η δυνατότητα και σε νέους συναδέλφους ή 
σε ειδικούς επί συγκεκριμένων θεμάτων να δηλώσουν ενδιαφέρον. Η Δ.Ε. θα 
αξιολογήσει τις αιτήσεις με βάση κριτήρια όπως η εμπειρία, η ειδικότητα, ο τόπος 
κατοικίας κ.α. και θα επιλέξει τα μέλη, διασφαλίζοντας όμως τη διαφάνεια και τη 
συμμετοχή στη διαδικασία.  

• Αποτελεσματικότερες συνεδριάσεις – χρήση τεχνολογίας: Προτείνεται κάθε 
Μ.Ε. να καθορίζει σταθερό ημερολόγιο συνεδριάσεων (π.χ. κάθε πρώτη Δευτέρα 
του μήνα), ώστε τα μέλη να προγραμματίζουν εκ των προτέρων τη συμμετοχή 
τους. Η δυνατότητα τηλεδιάσκεψης θα πρέπει να αξιοποιείται πλήρως: το ΤΕΕ-
Θράκης θα μπορούσε να παράσχει ένα συνδρομητικό λογαριασμό σε πλατφόρμα 
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τηλεδιάσκεψης ή να χρησιμοποιεί τις κεντρικές υποδομές του ΤΕΕ, ώστε να 
διευκολύνονται οι ψηφιακές συναντήσεις. Επίσης, η ανταλλαγή εγγράφων πριν τις 
συνεδριάσεις θα πρέπει να γίνεται ηλεκτρονικά (π.χ. με email ή μέσω cloud 
folder), για να έρχονται τα μέλη προετοιμασμένα και να κερδίζεται χρόνος.  

• Καθορισμός στόχων και δεικτών απόδοσης: Κάθε Μ.Ε., στην πρώτη της 
συνεδρίαση, θα πρέπει να εξειδικεύσει το Πρόγραμμα Δράσης της, θέτοντας 
συγκεκριμένους ετήσιους στόχους (π.χ. “διεξαγωγή 2 σεμιναρίων”, “σύνταξη 1 
μελέτης/αναφοράς”, “κατάθεση 3 προτάσεων στη Δ.Ε.”). Η πρόοδος ως προς 
αυτούς τους στόχους θα παρακολουθείται από τον Επιμελητή και θα αναφέρεται 
στην εξαμηνιαία ενημέρωση προς τη Δ.Ε. Επιπλέον, μπορούν να καθοριστούν 
δείκτες αποδοτικότητας (KPIs) για τις Μ.Ε., όπως αριθμός συνεδριάσεων που 
πραγματοποιήθηκαν, ποσοστό συμμετοχής μελών, αριθμός εκδηλώσεων ή 
παρεμβάσεων που υλοποιήθηκαν κ.α. Αυτά θα παρουσιάζονται στην 
Αντιπροσωπεία στο τέλος κάθε έτους, ώστε να υπάρχει λογοδοσία και να 
αναδεικνύεται και το έργο που παράγεται.  

• Δημοσιότητα & διάχυση έργου Μ.Ε.: Για να ενισχυθεί το κύρος των Μ.Ε. και 
να πολλαπλασιαστεί η επίδραση του έργου τους, προτείνεται η τακτική προβολή 
των δράσεών τους. Το ΤΕΕ-Θράκης μπορεί να αφιερώσει μια ενότητα στην 
ιστοσελίδα του για τις Μ.Ε., όπου θα αναρτώνται οι συνθέσεις, οι συνεδριάσεις 
(ημερομηνίες/θεματολόγια) και τα παραδοτέα (π.χ. ένα υπόμνημα προτάσεων, ένα 
ενημερωτικό φυλλάδιο). Επίσης, δελτία τύπου ή ανακοινώσεις θα εκδίδονται όταν 
κάποια Μ.Ε. ολοκληρώνει μια σημαντική εργασία ή διοργανώνει μια εκδήλωση. 
Με τον τρόπο αυτό, το έργο των Μ.Ε. θα γίνεται γνωστό τόσο στα μέλη του ΤΕΕ 
όσο και στο ευρύτερο κοινό, προσδίδοντας αξία στο ΤΕΕ-Θράκης ως ενεργό 
φορέα. Η διάχυση των αποτελεσμάτων είναι κρίσιμη και για την 
ανατροφοδότηση: π.χ. μια πρόταση της Μ.Ε. μπορεί να τύχει σχολιασμού από 
μέλη εκτός Μ.Ε., φέρνοντας νέες ιδέες ή κριτική που θα τη βελτιώσουν.  

• Κίνητρα για εθελοντική εργασία: Δεδομένου ότι η συμμετοχή στις Μ.Ε. είναι 
κυρίως εθελοντική και απαιτεί χρόνο από επαγγελματίες μηχανικούς, το ΤΕΕ-
Θράκης θα μπορούσε να εξετάσει την παροχή κάποιων κινήτρων (συμβολικών ή 
ουσιαστικών) για να ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή. Αυτά μπορεί να είναι: η 
επίσημη βεβαίωση συμμετοχής στο τέλος της θητείας που θα μπορούσε να 
χρησιμοποιηθεί ως προσόν, η κάλυψη εξόδων μετακίνησης για τις συνεδριάσεις 
(ιδίως για μέλη που έρχονται από άλλες πόλεις), η προτεραιότητα σε σεμινάρια ή 
εκπαιδευτικά ταξίδια του ΤΕΕ Θράκης. Ακόμη και η ηθική επιβράβευση, π.χ. 
μέσω αναφοράς στα Δελτία του ΤΕΕ Θράκης ή απονομής τιμητικών διακρίσεων 
στις ετήσιες εκδηλώσεις του Τμήματος, θα αποτελέσει κίνητρο αναγνώρισης της 
προσφοράς.  

• Συνεργασία με το κεντρικό ΤΕΕ και άλλους φορείς: Οι Μ.Ε. του 
Περιφερειακού Τμήματος δεν πρέπει να λειτουργούν απομονωμένα. Προτείνεται 
να υπάρχει τακτική επικοινωνία με τις αντίστοιχες Μ.Ε. του κεντρικού ΤΕΕ (όπου 
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υπάρχουν) ή άλλων Περιφερειακών Τμημάτων, για ανταλλαγή τεχνογνωσίας και 
απόψεων. Επίσης, να επιδιώκεται η συνεργασία με τοπικούς φορείς: π.χ. η 
Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας με τα γραφεία Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφέρειας, η Επιτροπή Νέων Μηχανικών με το Δ.Π.Θ. κ.ο.κ. Μέσω μνημονίων 
συνεργασίας ή απλών άτυπων συναντήσεων, μπορεί να αποφευχθεί παράλληλη 
δουλειά και να υπάρξει συνέργεια που θα αυξήσει την αποτελεσματικότητα των 
δράσεων.  

• Ανατροφοδότηση από την Αντιπροσωπεία: Τέλος, προτείνεται η καθιέρωση 
ειδικής συζήτησης στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Θράκης (π.χ. μία φορά το χρόνο) 
με θέμα τις Μ.Ε. Σε αυτήν, οι Επιμελητές θα παρουσιάζουν συνοπτικά το έργο και 
τις προτάσεις της Μ.Ε. τους και τα μέλη της Αντιπροσωπείας θα έχουν την 
ευκαιρία να σχολιάσουν, να δώσουν κατευθύνσεις ή να εισηγηθούν βελτιώσεις. 
Έτσι, θα εξασφαλίζεται ότι οι Μ.Ε. παραμένουν σε τροχιά που ευθυγραμμίζεται 
με τις συλλογικές αποφάσεις και ότι το κυρίαρχο σώμα (Αντιπροσωπεία) έχει 
εικόνα και λόγο για την πρόοδό τους.  

Επίλογος  
Με την υιοθέτηση των παραπάνω προτάσεων, εκτιμάται ότι οι Μ.Ε. του ΤΕΕ-Θράκης θα 
μπορέσουν να λειτουργήσουν πιο αποδοτικά, με μεγαλύτερη συμμετοχή, καλύτερη 
οργάνωση και ουσιαστικότερο αντίκτυπο. Το αποτέλεσμα θα είναι ένα ισχυρότερο 
Περιφερειακό ΤΕΕ Θράκης, που θα παράγει αξιόλογο έργο για τα μέλη του και θα 
παρεμβαίνει αποτελεσματικά στα τεχνικά και αναπτυξιακά ζητήματα της Θράκης.  

Οι Μ.Ε. 2025-2028 του ΤΕΕ-Θράκης, όπως παρουσιάστηκαν, φιλοδοξούν να καλύψουν 
ένα ευρύ φάσμα τομέων, αντανακλώντας τους στρατηγικούς στόχους του Προγράμματος 
Δράσης και τις ανάγκες της περιοχής. Με την έγκριση της συγκρότησής τους από την 
Αντιπροσωπεία και τη δέσμευση όλων μας για ενεργή συμμετοχή, το ΤΕΕ-Θράκης μπορεί 
να εισέλθει στη νέα περίοδο θητείας ενισχυμένο, πιο εξωστρεφές και παραγωγικό. 
Καλείται η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ-Θράκης να εγκρίνει την ανωτέρω εισήγηση για τις 
Μ.Ε. περιόδου 2025–2028, ώστε άμεσα να προχωρήσει η συγκρότηση και ενεργοποίησή 
τους, επ’ ωφελεία του κλάδου των μηχανικών και της ανάπτυξης της Θράκης.  
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